

СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

(ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ)

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 37 (542)

СУББОТА

18

АВГУСТА

1951 г.

Год издания 9-ый

Обеспечим сытую и теплую зимовку для скота

В постановлении партии и правительства о 3-х летнем плане развития общественного колхозного и совхозного животноводства указано. "Признать, что неудовлетворительное состояние кормовой базы является в настоящее время главным препятствием быстрому росту поголовья скота и повышению его продуктивности". В этом постановлении также сказано: "считать неправильным, что в колхозах не проводится в необходимых размерах строительство животноводческих помещений, а имеющиеся постройки своевременно не ремонтируются, вследствие чего скот во многих колхозах содержится скучено, в неудовлетворительных условиях, что приводит к снижению продуктивности, заболеваниям, а в отдельных случаях и потерям поголовья, особенно молодняка".

1951 г. является последним решающим годом в выполнении государственного трехлетнего плана развития животноводства. Чтобы успешней решить эту задачу следует прежде всего выполнить комплекс мероприятий из которых основное — заготовка в достаточном количестве грубых и сочных кормов, расходование их по норме, а также своевременный и качественный ремонт и строительство животноводческих помещений.

Передовые животноводческие колхозы нашего района в борьбе за выполнение трехлетнего плана уже добились некоторых успехов. Колхоз "Путь Сталина", к 1 июля план 3 лет по развитию конезоголовья выполнил на 118 процентов, крупного рогатого скота — на 125 проц., колхоз "За лучшую жизнь" — по рогатому скоту на 136 проц., по рогатому скоту на 123 проц. и ряд других.

Из-за недооценки этих требований колхозы района в прошлом году имели значительный недостаток скота. Однако тяжелый урок не учтен и в текущем году. Колхозы, ссылаясь на низкий рост трав, к заготовке сочного корма приступили с большим опозданием и темпы работ очень низки.

Позорно отстает с заготовкой сена колхоз имени Ворошилова, где на 10 августа план выполнен только на 14 процентов, вместо 48 человек, требуемых по плану, на сенокос выставлено 20 человек. Всего лишь на 8 проц. выполнил план сенозаготовок колхоз имени Микояна, здесь не заготовлено ни одной тонны сена, на заготовке кормов работает половина требуемого количества людей. Колхоз имени Жданова план сенозаготовок

выполнил только на 7 процентов. К закладке силоса колхоз тоже не приступал, не смотря на то, что ему спущен план 240 тонн.

Не лучше обстоит дело с заготовкой кормов и в колхозах "Путь Ленина", "Красный путь", "Елап юш" и в ряде других.

Приближается начало стойлового периода животных. Поэтому ремонт и строительство скотопомещений не должно ни на минуту уходить с поля зрения руководителей колхозов и первичных партийных организаций и специалистов сельского хозяйства.

Теплую и сытую зимовку скоту готовят колхозники колхоза "Путь Сталина". Своими силами они построили телятник и молочную кухню, проведен текущий ремонт помещений. План заготовки кормов колхоз выполнил на 42 процента. Заключили строительство телятников колхозы "Красный путь" и имени Жданова. Последний приступил к постройке типового телятника на 73 головы. Проводятся строительные работы в колхозах "Советский север", "За лучшую жизнь", "Заря".

Абсолютно безответственно относится к этому вопросу правление колхоза имени Ворошилова, где до сих пор не приступили к ремонту и строительству животноводческих помещений, не создана строительная бригада. Плохо обстоит дело и в колхозах имени Микояна, "Путь Ленина".

Такое несерьезное отношение правлений колхозов к вопросу создания теплой и сытой зимовки для скота может серьезно сказаться на успешном выполнении трехлетнего плана развития общественного животноводства. В оставшийся период все внимание животноводов, зооветспециалистов и сельских коммунистов должно быть направлено на этот важнейший участок работы. Немедленно нужно пересмотреть графики работ по заготовке кормов, мобилизовать на работу все трудоспособное население, всех работников животноводства. Подвести к местам зимовок скота нужное на осенний период количество сена. Создать в колхозах строительные бригады и составить для их план с тем расчетом, чтобы ремонт и строительство закончить к 1 сентября.

Создание теплой и сытой зимовки всему поголовью общественного скота важнейшая задача животноводов и специалистов сельского хозяйства.

В колхозе "Елап юш"

Колхоз "Елап юш" готовит для скота теплую зимовку. Для строительства животноводческих помещений была создана строительная бригада. С начала весны она заготовила необходимый материал, а затем приступила к строительству.

Произведен полный капитальный ремонт скотного двора в поселке Ямгорт. На участке Согомюл закончено строительство нового помещения для молодняка. Произведен текущий ремонт и других животноводческих помещений.

Но наряду с этим колхоз позорно отстает по заготовке кормов. Сенокосные бригады расползаются недостаточным количеством сенокосных угодий, тягловой силой, сеноуборочными машинами, однако установленный план в 513 тонн не обеспечен даже на половину. Не лучше обстоит и с закладкой силоса, которого заготовлено всего 7 тонн.

Причиной создавшегося положения является недостаточное руководство со стороны правления и слабая организация труда сенокосчиков. Установившаяся хорошая погода и достаточный урожай трав вполне благоприятствуют выполнению плана сенозаготовок. Поэтому колхоз "Елап юш" должен обеспечить для скота сытую зимовку.

Владиминова.

НА НЕВОДНОМ ПЕСКЕ ПУГУРПАН

Неводная бригада Хлопецкого В. выезжая на весенний лов рыбы ставила перед собой ясную цель — с честью выполнить слово, данное в письме товарищу Сталину.

С первых дней путины бригада завоевала славу бригады высоких уловов. Июль месяц она закончила с большим успехом, перебив месячный план в два раза. Не снижаются темпы лова и в период августа. Задание первой пятидневки ударного месячника она выполнила на 260 процентов.

Одной из первых среди рыбаков района бригада Хлопецкого завершила квартальное задание, обеспечив его за 35 дней на 117 процентов. Рыбаки полны решимости дать в течение 3 квартала два квартальных плана.

Создание для общественного животноводства обилие качественных кормов и теплой зимовки — долг колхозов, работников сельского хозяйства и всех партийно-советских организаций.

АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ ЦУЛУКИДЗЕ

(К 75-летию со дня рождения)

Соратник великого Сталина, Александр Григорьевич Цулукидзе был выдающимся марксистом и революционным деятелем Грузии. Вступив в 1895 году в ряды первой грузинской марксистской социалистической организации, Цулукидзе принимал активное участие в создании ленинско-искровской большевистской организации в Закавказье, оформившейся и выросшей под руководством товарища Сталина.



А. Г. Цулукидзе был членом центральной социал-демократической группы тифлисской организации, возглавлявшейся товарищем Сталиным, членом большевистского Кавказского Союзного Комитета РСДРП, одним из основателей и редакторов сталлинской газеты "Пролетариатис Брдзола" и других нелегальных грузинских большевистских газет. В 1905 году Цулукидзе, после пребывания в заключении в Метехском замке, умер от туберкулеза в возрасте 29 лет.

Его похороны превратились в грандиозную демонстрацию против царизма. На похоронах с яркой речью выступил товарищ Сталин.

А. Г. Цулукидзе всю свою короткую, но яркую жизнь отдал делу рабочего класса.

В ГОСТЯХ У ЧИТАТЕЛЕЙ

В начале августа в гостях у читателей районной библиотеки побывал лектор ЦК ВЛКСМ писатель А. В. Кочин.

В течение нескольких вечеров в районном Доме культуры им были прочитаны лекции на темы "Героика социалистического труда в художественных произведениях лауреатов Сталинских премий", "Черты коммунистической ответственности в образах современной художественной литературы". Лекции прослушало более 300 человек.

На комсомольско-молодежном вечере т. Кочин выступил с лекцией "Советская трудовая молодежь в отражении современной со-

ветской литературы". Умение построенная лекция вызвала у слушателей живой интерес. На ярких примерах нравственных черт героев современной художественной литературы лектор показал то новое, что присуще советской молодежи. Лекция сопровождалась чтением отрывков из произведений советских писателей, увязывал художественные образы с примерами и фактами из повседневной жизни молодежи.

Кочиным также были прочитаны лекции для населения поселков Азово и Горки. Писатель побывал в гостях и у пионеров Мухомовской и Горковской школ.

Канев.



Рыболовецкий колхоз имени Марата Муйнакского района Кара-Калпакской АССР в полтора раза перевыполнил полугодовой план добычи рыбы. Сейчас ведется лов усача.

На снимке: колхозный рыбак-стахановец Наврузбай Аскароев с пойманными усачами.

УСИЛИТЬ ПОЛИТИЧЕСКУЮ И КУЛЬТУРНО-МАССОВУЮ РАБОТУ В РЫБОЛОВЕЦКИХ БРИГАДАХ

В горячую пору летней пуги, когда дорог каждый день, каждый час для успешного выполнения плана добычи рыбы, обработки и отгрузки рыбной продукции, центр политической и культурно-просветительной работы должен быть перенесен непосредственно в рыболовецкие бригады, а объем ее — значительно увеличиться. Товарищ Сталин указывал, что одной из главных орудий партии всегда и везде является политическая агитация, что там, где хозяйственная деятельность не подкрепляется серьезной политической работой, невозможны никакие длительные и прочные успехи.

Это ярко подтверждают факты работы первичных партийных организаций и правлений колхозов района. Благодаря правильной организации массово-политической и культурно-просветительной работы, умелой расстановки агитаторов, повседневного контроля за их работой колхозы «Путь Сталина», «Заря», имени Жданова из месяца в месяц выполняют план рыбодобычи и заняли первые места в социалистическом соревновании по выполнению годового плана добычи рыбы.

Однако не везде хорошо поставлена политическая и культурно-массовая работа. Имеет место формальный подход к руководству этой работой, что в значительной мере отражается на выполнении плана рыбодобычи в целом района.

Например, первичная партийная организация колхоза «Верный путь» (секретарь т. Третьякова) в руководстве по-

литической и культурно-массовой работой ограничилась лишь утверждением агитаторов, а расстановку их по пескам и бригадам не проконтролировала, не интересовалась качеством проводимых бесед и чтот в рыболовецких бригадах. Массово-политическая же работа агитаторами проводится на низком уровне. В бригадах не была организована наглядная агитация, парторганизация слабо руководит социалистическим соревнованием, а центр культуры — сельский клуб месяцами закрыт на замок. Поэтому не удивительно, что колхоз годовой план добычи рыбы к 10 августа выполнил только на 4,6 проц., заняв последнее место в соревновании.

Не лучше обстоит дело с проведением массово-политической и культурной работы в первичной парторганизации колхоза «Красный путь» (секретарь тов. Дронзико). В первом квартале в результате хорошо поставленной массовой работы колхоз имел неплохие показатели выполнения плана рыбодобычи. Но успокоившись производственными успехами парторганизация перестала руководить агитаторами, не стало проводиться никакой работы с рыбаками и поэтому во втором полугодии колхоз стал занимать одно из последних мест.

Забывтым уголкем для пер-

вичной партийной организации колхоза «Путь Ленина» остается поселок Анжигорт. Сюда очень редко доставляются газеты и журналы, в следствии чего агитаторы иногда не имеют материала для проведения агитационной работы.

В целях усиления политической и культурно-массовой работы в период августовского ударного месячника для обслуживания рыбаков непосредственно на местах лова была укомплектована культурно-массовая бригада. Общественность района оказала большую практическую помощь в ее организации и укомплектовании состава, но такие парторганизации как Мужевского рыбокооп., ФБР не приняли участия в этом деле.

Успешное выполнение социалистических обязательств по досрочному завершению годового плана рыбодобычи, взятых в письме товарищу Сталину, будет зависеть от правильной постановки политической и культурно-массовой работы. Долг каждой первичной партийной организации, каждого коммуниста, комсомольца — оказывать повседневную активную помощь в политической и культурно-массовой работе, направленной на успешное разрешение задач, стоящих перед колхозами и рыбозаводом по досрочному выполнению годового плана добычи рыбы к 1 октября.

С. Канев.

Подписка на собрание сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина

С первого августа 1951 все магазины книготоргавновь принимают подписку на полное собрание сочинений В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Одновременно магазины книготорга имеют в продаже отдельные тома сочинений.

За крепкую трудовую дисциплину в колхозах

Дальнейший расцвет колхозного строя, укрепление общественного хозяйства сельскохозяйственных артелей, рост благосостояния советского крестьянства зависят от роста общественного богатства колхозов, создаваемого самоотверженным трудом миллионов колхозников и колхозниц. Чем лучше будут трудиться колхозники на своих полях, чем производительней будет их труд, тем больше сможет сельское хозяйство производить хлеба и других продуктов питания для нужд населения, тем больше оно будет давать сырья нашей социалистической промышленности, тем быстрее советский народ будет продвигаться вперед по пути коммунизма.

Огромное значение труда в борьбе за победу коммунизма хорошо понимают передовые люди советской деревни.

Рапортуя в письме великому вождю народов товарищу Сталину о своих успехах и достижениях за 1950 год, заявили, что они берут новые обязательства в социалистическом соревновании за дальнейший подъем сельского хозяйства.

«Мы будем, — говорится в письме украинских хлеборобов, — неустанно трудиться, что бы решить главную задачу,

поставленную партией и правительством перед социалистическим сельским хозяйством, — значительно повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур, быстрее увеличить общественное поголовье скота и значительно поднять его продуктивность. Для этого мы улучшим организацию труда, укрепим производственные бригады, значительно повысим трудовую дисциплину и производительность труда в колхозах».

Дисциплина и организованность имеют решающее значение во всяком деле и тем более в колхозном производстве. Сельскохозяйственные работы являются сугубо сезонными, они не любят ахать. Посеял и убрал во время — значит выиграл. Опоздал, затянул сев или уборку — проиграл.

Высокая трудовая дисциплина, правильная организация труда являются важнейшими условиями развития колхозного строя.

Сила колхозов состоит в том, что они базируются на коллективном труде, общественной собственности и на передовой советской технике. Теперь колхозная деревня получает от социалистической промышленности тракторов и сельхозмашин вчетверо боль-

ше чем до войны. За годы послевоенной пятилетки сельское хозяйство СССР получило 93 тысячи комбайнов, 536 тысяч тракторов в переводе на пятнадцатилетные и множество других машин. Оснащение сельского хозяйства современной машиной техникой неуклонно возрастает и все более облегчает труд колхозников, повышая его производительность.

Товарищ Сталин учит, что «Если все колхозники, — все, а не только большинство, — будут работать честно, — колхозы завалятся продуктами, они завалятся всяким добром, и наша страна станет самой богатой страной в мире».

Подавляющее большинство колхозников самоотверженно трудится на колхозных полях и фермах, показывает образцы дисциплины и организованности в труде. Тысячи передовых тружеников сельского хозяйства за выдающиеся успехи награждены Советским правительством орденами и медалями, а многие из них удостоены высокого звания Героя Социалистического Труда. Только в колхозах одной Украинской ССР насчитывается 950 Героев Социалистического Труда и свыше 30 тысяч награжденных орденами и медалями. С каждым днем



Калининская область. В колхозе «Красное знамя», Калининского района хорошо поставлена агитационно-массовая работа. Агитколлектив состоит из 18 человек. За полгода агитаторы провели свыше 300 бесед, чтот газет и докладов на различные темы.

На снимке: агитатор-комсомолец Галя Осипова в обеденный перерыв читает газету колхозникам огородной бригады. Фото Н. Чамова.

Прессклише ТАСС.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ.

КУДА ИДЕТ НАШ ТОВАР

Для удовлетворения нужд трудящихся к нам завозятся товары, которые имеют большой спрос у коренного населения. Завоз рассчитан для реализации среди населения только своего района и в течение года. Однако не так принято все это у работников Мужевского рыбокооп. Продавцы борются не за удовлетворение нужд своих членов пайщиков, а лишь за то, чтобы получить больше выручки.

Чтобы не быть голословным приведем факты. 15 августа, вечером в претоварный магазин были заброшены ковровые сапоги разных размеров, а раньше этого мужские зимние шапки с кожаным верхом. Население рассчитывало

приобрести эти вещи осенью и не спешило с покупкой. Но продавцы в погоне за деньгами решили реализовать эти товары среди париходских.

16 августа в Мужеи прибыл пароход «В. Ленин» и магазин № 1 вместо установленных 10 часов был открыт в 9 ч. Началась бойкая торговля сапогами и шапками. После ухода парохода магазин закрыли. Подобным способом были реализованы галоши малого размера, часы наручные, ситец и т. п.

Потребители требуют, чтобы товары, завезенные в район, реализовались только среди местного населения.

Пайщики.

растут и множатся ряды передовиков сельского хозяйства — знатных людей колхозной деревни, укрепляется трудовая дисциплина, растет производительность труда в колхозах.

Но советским людям не свойственно успокаиваться на достигнутом. Они умеют видеть не только успехи, но и недостатки, умеют признавать свои промахи, ошибки и решительно исправлять их. «Кто перестал замечать ошибки в своей работе и не видит недостатков, — заявляют украинские колхозники в письме товарищу Сталину, — тот не способен двигаться вперед».

Однако в колхозах есть еще люди, которые стремятся поменьше дать колхозу, а побольше с него сорвать. Это лодыри, прогульщики, рвачи, расхитители колхозной собственности. Они отлынивают от работы в колхозе и расхитывают трудовую дисциплину. В романе Галины Николаевской «Жалва» весьма ярко показаны такие типы в лице семьи Конопатовых из колхоза «Первое мая». Куда только не ставили! И в пастухах он ходил, и сторожем был, и на складе работал. Везде ему «неспоудручно». На пасеку поставили — чего бы легче? Но и там не захотел работать Конопатов. Сын его Павка с женой Полохой — подстать отцу: они так-

же уклонялись от работы в колхозе.

Нерадивое отношение к труду является пережитком капитализма в сознании людей. Капитализм порождает в людях пренебрежительное отношение к труду и стремление к паразитической жизни за счет труда других. При капитализме труд на богатеев-эксплуататоров считается зазорным и тяглым бременем. Трудовая дисциплина в условиях капитализма основывается на принуждении и угрозе голода.

В стране социализма трудящиеся работают не на эксплуататоров, а на самих себя, на общество, на свое родное социалистическое государство. Наша трудовая дисциплина основывается на сознательном отношении людей к своему долгу перед Родиной, к общественной собственности, ибо труд в нашей стране давно стал делом чести, славы, доблести и героизма. Поэтому лодыри, прогульщики, рвачи, расхитители общественной собственности в нашей стране окружены всеобщим презрением.

Работать честно, добиваться выполнения и перевыполнения государственных заданий — священная обязанность каждого советского труженика.

И. Шутков.

За ответственного редактора И. Ф. КОНЕВ.